



众志成城 打赢疫情防控阻击战

网上问诊、无接触购药……

我们的看病方式是否正被颠覆

网上问诊、处方外配、无接触购药、在线医保报销……一场新冠肺炎疫情,让“线上就医”走进了不少人的生活。3月5日,《中共中央国务院关于深化医疗保障制度改革的意见》公布,文件提到支持“互联网+医疗”等新服务模式发展。近期,国家医疗保障局、国家卫生健康委也发文明确,符合条件的“互联网+”复诊服务可纳入医保基金支付范围。一系列重要政策信号释放,让互联网医疗话题再度被舆论聚焦:网络时代,人们的看病就医方式也将被颠覆吗?



疫情之下,互联网医疗解决了不少患者的看病难题,在业内专家看来,伴随着线上就诊的接受度提高,其产生的影响可能更加深远。

中国医药商业协会副秘书长、易复诊总经理马光磊表示,患者通过互联网医院进行复诊购药,可以有效解决患者“因药就医”难题,同时也减少来院的患者,缓解医院的门诊压力,释放出更多医疗资源,提升患者看病就医的获得感。

不过,若想让线上就诊成为一种常态、为互联网医疗破冰,仍有很多问题需要解决。

好大夫在线CEO王航表示,医药行业具有特殊性,“互联网+医”“互联网+药”“互联网+险”各自非常复杂,相互配合更不能一蹴而就。

“比如如何避免因互联网便利性而带来的过度使用,如何防止虚构医疗服务的骗保行为,如何将国家集中采购药品纳入线上医保等等,都需要政府、医院、平台和社会齐心协力、各自担当,在不断创新中给出答案。”王航说。

马光磊也表示,措施在促进互联网医疗发展的同时,也要避免一些乱象存在。

他举例说,互联网医疗目前只允许部分常见病和慢性病的复诊开方,但如何确定复诊还没有一个很明确的定义。此外,不见面购药方式,如何进行进一步确定它的方法和内容,如何落实具体的购药方式,避免无方复诊、无方购药的行为,也需要研究。

“要将医疗机构和医疗行为看成一个整体,把医疗、医药、医保联合起来,实现‘三医联动’,否则还是难以大规模使用。”马光磊说。(张尼)

陕西工人报社关于2019年统一换发新闻记者证人员名单的公示

根据陕西省新闻出版局《关于2019年统一换发新闻记者证的通知》(陕新出字[2019]140)文件精神要求,陕西工人报社已对持有新闻记者证人员的资格进行了严格审查。

陕西工人报社接受社会各界和公众对本报社新闻记者的采访活动进行监督,对新闻记者的违规违纪行为进行举报。现将报社符合2019年度新闻记者证核验标准的人员名单进行公示。

公示期:2020年3月6日-2020年3月12日 监督举报电话:029-85225382 029-85223101

陕西工人报社新闻记者证2019年换证人员名单:(24人)

- 郝振宇 宫西峰 田永刚 朱碧波 焦晓宁 郭玉军 薛生贵 阎瑞先 杨志勇 兰增千 王何军 刘强毛 静章 琦普 静田 丁辉 邵荣军 白子璐 杨涛 周娅琳 白媛媛 韩晶 钟洁 张婷

在线问诊需求呈井喷式增长

新冠肺炎疫情来袭,线上问诊需求呈现“井喷式”增长。为了减少感染风险,一些患者将目光转向了互联网医疗,特殊时期,“无接触”问诊的互联网医疗,成为更高效、便捷的选择。

以公立医院为例,疫情防控期间,深圳28家医院开通网上问诊服务。数据显示,截至2月25日,深圳市互联网医院线上诊疗累计业务量6607人次,开具电子处方累计达5866人次,线上咨询累计达14.7万人次,其中,新冠肺炎咨询累计达8.2万人次,占比达56%。

与此同时,互联网医疗平台同样也受到患者欢迎。例如,平安好医生APP显示,疫情期间,截至2月25日,平安好医生已累计提供了超800万次问诊。

好大夫在线数据显示,1月22日至2月25日,好大夫在线上总流量达2.64亿,总问诊量超过426万,其中肺炎占比20%,用户环比增幅278%。

在疫情最严重的武汉,“互联网+”医疗服务也发挥了积极作用。此前,武汉市医保局火速为微医互联网总医院开通了医保支付。该互联网医院可为武汉市门诊重症(慢性)疾病的参保人员,提供线上诊断、处方外配、在线支付和线下药品配送上门服务。

政策加速落地 网上就可报销

特殊时期,民众对线上问诊的需求量激增,并在体验中感受到了其中的方便快捷,而利好政策也在加速落地。

近日,国家医保局、国家卫健委联合下发《关于推进新冠肺炎疫情防控期间开展“互联网+”医保服务的指导意见》。

文件提出,经卫生健康行政部门批准设置互联网医院或批准开展互联网诊疗活动的医疗保障定点医疗机构,按照自愿原则,与统筹地区医保经办机构签订补充协议后,其为参保人员提供的常见病、慢性病“互联网+”复诊服务可纳入医保基金支付范围。

通俗理解就是符合条件的情况下,患者网上就诊可纳入医保报销,这也被外界认为是提速推进互联网医疗人医保的一步关键举措。

3月5日,《中共中央 国务院关于深化医疗保障制度改革的意见》公布,文件强调将符合条件的医药机构纳入医保协议管理范围,支持“互联网+医疗”等新服务模式发展。

这份《指导意见》旨在合理确定并动态调整价格、医保支付政策,支持“互联网+”在实现优质医疗资源跨区域流动、促进医疗服务降本增效和公平可及、改善患者就医体验、重构医疗市场竞争关系等方面发挥积极作用。

疫情暴发以来,线上诊疗发挥的作用更加凸显,这使得互联网医疗服务纳入医保支付政策加速落地。

2月26日,武汉市医保局为微医互联网总医院开通医保支付,微医成为武汉首家纳入医保支付的平台型互联网医院。

3月2日,北京完成首单“互联网+”诊疗报销,患者实现了“网上复诊”足不出户。

线上就诊能缓解“看病难”吗

疫情之下,互联网医疗解决了不少患者的看病难题,在业内专家看来,伴随着线上就诊的接受度提高,其产生的影响可能更加深远。

中国医药商业协会副秘书长、易复诊总经理马光磊表示,患者通过互联网医院进行复诊购药,可以有效解决患者“因药就医”难题,同时也减少来院的患者,缓解医院的门诊压力,释放出更多医疗资源,提升患者看病就医的获得感。

不过,若想让线上就诊成为一种常态、为互联网医疗破冰,仍有很多问题需要解决。

好大夫在线CEO王航表示,医药行业具有特殊性,“互联网+医”“互联网+药”“互联网+险”各自非常复杂,相互配合更不能一蹴而就。

“比如如何避免因互联网便利性而带来的过度使用,如何防止虚构医疗服务的骗保行为,如何将国家集中采购药品纳入线上医保等等,都需要政府、医院、平台和社会齐心协力、各自担当,在不断创新中给出答案。”王航说。

马光磊也表示,措施在促进互联网医疗发展的同时,也要避免一些乱象存在。

他举例说,互联网医疗目前只允许部分常见病和慢性病的复诊开方,但如何确定复诊还没有一个很明确的定义。此外,不见面购药方式,如何进行进一步确定它的方法和内容,如何落实具体的购药方式,避免无方复诊、无方购药的行为,也需要研究。

“要将医疗机构和医疗行为看成一个整体,把医疗、医药、医保联合起来,实现‘三医联动’,否则还是难以大规模使用。”马光磊说。(张尼)

中国石油测井公司 携手西乡电商助销农产品

本报讯(陈凡 张小兵)近日,接到汉中市西乡县经贸局电商办发来的农产品滞销求助信息后,中国石油测井公司立即行动,第一时间采购滞销土鸡蛋30000余枚,有效缓解了受困农民之急。

西乡县农村电子商务平台是该公司在国企合力团捐赠帮扶的产业扶贫项目。两年来,项目实现了所有贫困村电商全覆盖,成功申报国家电子商务进农村综合示范县。为降低疫情影响,西乡电商平台多措并举,打响积压农产品销售“解围战”。

全省城市环境空气质量连续三年改善

本报讯(记者 刘强)3月6日,记者从陕西省生态环境厅获悉,2019年全省生态环境质量持续提升,城市环境空气质量综合指数同比改善2.0%,保持连续三年改善。

去年,我省水环境质量持续改善,地级饮用水水源地水质达标率100%。全面完成24个重点行业排污许可清理整顿,提前一年实现固定污

染源监管全覆盖。全省化学需氧量、氨氮、二氧化硫分别较2015年下降11.43%、10.47%、19.41%,超额完成“十三五”目标任务。

全省生态红线划定数据首批纳入全国成果库。陇县、宜君、黄龙3县荣获第三批国家生态文明建设示范县称号,镇坪县荣获第三批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地称号。

我省召开首届文化产业人才网络招聘会

本报讯(程伟 杨晓梅)3月6日,由省委宣传部、省教育厅主办,省文化产业协会、显摆招聘网协办的2020年陕西省首届文化产业人才网络招聘会(第一场),于当日10时至16时通过显摆招聘网在线上平台开启。

此次网络招聘会涉及广播电视、艺术品制造、装饰设计等数十个文化产业行业,参会的110余家企业提供了包括新媒体运营、采编、设计等数十种约1800个岗位。

此次招聘会中,用人单位和求职者通过手机或电脑实现在线沟通与面试。截至当日16时,此次招聘会线上点击量达15万余次,有近2800名求职者进入会场。110家用人单位合计下载求职者简历1800余份,邀请面试700余人。

据悉,2020年陕西省首届文化产业人才网络招聘会(第二场)将于3月17日10时至16时举办。



担当作为 贡献巾帼力量

我省十余万巾帼志愿者投身抗疫一线

新华网西安3月8日电(李亚楠)“干这事,妇女们比谁都强!”这是渭南市韩城市西庄镇潘庄村妇联主席张孝芹在妇女防疫小分队成立时说的话。疫情期间,她带着村上15名妇联干部,挨家挨户开展消毒、测温、代购生活用品等工作,用“小喇叭”把疫情防控知识送到村里的山沟沟,还不断变换花样为一线值守人员做着香喷喷、热腾腾的饭菜。

张孝芹是全省基层广大妇女志愿者的一个缩影。妇女能顶半边天,尤其是在新冠肺炎疫情发生后,女性再一次展示出柔软坚韧的力量。我省派往湖北一线的1460名医护人员中,有70%为女性。此外,陕西省总计3万多名妇联干部、9万多名巾帼志愿者、3万多个“妇女儿童之家”,在不同行业不同领域参与到抗疫一线的工作中。

“我是全国道德模范,应该走在前、冲在前”,全国道德模范呼秀珍老师为疫情防控捐出一个月的退休金5000元。全国三八红旗手、陕西凯美服饰集团董事长张爱华将企业紧急转产,高薪招聘工人生产新型防疫病毒口罩和民用防护服。据不完全统计,我省发动女性社会力量筹集疫情防控资金及物资共计2327万多元。

陕西省妇联还直接联系到支援湖北的医务工作人员1892名,累计投入近百万元为她们送上一对一关爱,为医务人员及家属提供心理咨询、家庭教育、家政保洁、志愿服务等多项关爱举措。

疫情期间,为了守好家庭抗疫防线,陕西面向全省家庭开展寻找“最美宅”和“最美战疫家庭”活动,发布了暖心的战“疫”家书数百篇,开设父母微课堂100多期,让“宅”在家的家庭动起来、学起来、写起来。



3月7日,西安市轨道交通集团运营分公司工会组织工会工作人员,为全线网92座车站2000多名坚守岗位的女职工送去鲜花和问候,致敬抗疫巾帼,感谢她们在疫情防控期间的奉献和付出。申立 摄



在防疫阻击战和企业复工复产的关键阶段,迎来了第110个“三八”国际劳动妇女节,3月5日,汉中市汉台区总工会走访慰问了汉中万利航空装备制造有限公司和辖区三个社区的女职工们,切实把“娘家人”的关心和温暖送到她们身边。倪莎 摄



3月5日,是西部机场集团西安咸阳国际机场畅乐行班组先锋队员们在岗的第25天。此时前台员工正在接待客人,这群90后姑娘们以实际行动树立起新时代青年的担当作为。段琛琛 摄

致敬“她力量”

风和日丽,陌上花开。一年一度的“三八”国际劳动妇女节如约而至。在这个专属于全体女性的节日里,我们给广大女性送上诚挚的节日祝福,为每一个奔跑在奋斗路上的她点赞、加油。

国家的发展、民族的兴旺、社会的进步,离不开“她力量”的推动。在共和国的前进征程上,有无数英勇无畏、顽强拼搏的女性身影。千千万万个她,将辛勤的汗水、无双的智慧乃至宝贵的生命融进时代发展的洪流中,书写着奋斗不屈的人生华章。

她们在平凡的岗位上坚守奉献,绽放别样芳华。“大国工匠”韩利萍潜心钻研技术,以一身精湛的数控操作加工技艺,为长征系列运载火箭发射保驾护航;“乡村医生”谢爱娥二十多年如一日坚守在洪湖中心一条小船上给渔民看病,为渔民建起了“生命之舟”;黄文秀研究生毕业后,放弃大城市的工作机会,毅然回到家乡,用美好青春诠释了共产党人的初心使命……在广阔的社会舞台上,她们立足于各行各业,自强不息、开拓进取,释放出令人瞩目的巾帼力量。

不犹豫挺身而出。当战“疫”的号角吹响,一个个她奔赴前线、搏击病魔,撑起了疫情防控的“半边天”。日常生活里,她们是母亲,是妻子,是女儿;疫情面前,她们化身守卫一方的“战士”。为重症隔离病区患者进行人工肝治疗的医务人员中,有她;穿梭在隔离区,为病人打扫病房的保洁员中,有她;奔波在街头巷尾,运送支援物资的志愿者中,有她;企业复工复产后,忙碌在生产线的工人中,有她……在没有硝烟的战斗中,她们冲锋在前、全力以赴,散发着温柔而坚韧的女性力量。

向了不起的“她力量”致敬!为每一个她献上最好的礼遇!不只在节日这一天。全社会行动起来,给予她们更多的关爱和呵护,进一步消除对她们歧视和偏见,保障她们的合法权益,让每一个她以更加自信的姿态、更加饱满的精神,激扬巾帼志、建功新时代。(宋薇)



3月8日,许多女民警、女辅警还在岗位上坚守着,用女性所独有的细心和耐心奋战在抗疫一线。在延安铁路公安处黄陵站派出所内,今年25岁的女辅警杨雪,在疫情发生后主动申请到一线工作,尽职尽责服务好每一位旅客。张子奇 摄

